
Dimostrazione della formula della duration di Macaulay per le obbligazioni (
formula 3.3 del testo ).

Partiamo dalla definizione di duration di Macaulay:
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stiamo valutando la duration di una obbligazione, per cui, se F é il valore nominale
dell’obbligazione e c é il tasso cedolare , si avrá Ck = Fc per k < n e Cn = F + Fc.
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Quindi, sostituendo
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sviluppando il quadrato, aggiungendo e togliendo vn(1 − v) al numeratore, si ottiene
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dividendo numeratore e denominatore del secondo addendo in parentesi per vn+1, si ha
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Usando le stesse notazioni del testo λ
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